

El Luchador

DIARIO REPUBLICANO

Relación y Administración Calle de Sagasta, 44

Toda correspondencia al apartado 171

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En la población un mes. Ptas. 2
Fuera de la población trimestre. 7'50

Ejemplar atrasado, 20 céntimos

Anuncios y noticias según tarifa

Precio del ejemplar, 10 céntimos.

Año XVI

Alicante: Sábado 4 Febrero de 1928

Núm. 4.884

Firmas de EL LUCHADOR

LOS TIEMPOS LISTOS

Saldo de cuentas

Por ANTONIO ZOZAYA

Presérvannos los hados de la tentación de censurar el proceder de ese novio que, desairado por su prometida en las puertas mismas del templo, se ha apresurado a pedirla una indemnización de daños y perjuicios. No hablamos pensado, en verdad, que en estos desastres amorosos pudiera haber para el varón un *lucro cesante*, y un *daño emergente*. Una tasación en pesetas de las aflicciones sentimentales pugna ciertamente con nuestros viejos prejuicios románticos. Diego Marsilla demandando en papel sellado a Isabel de Segura, por haberse casado con el buen don Rodrigo de Azagra, hubiera desmerecido en nuestra estimación no menos que Otelo, citando a conciliación a Casio para querrelarse de adulterio y llevando a Yago como hombre bueno. Sin embargo, no es ya la primera vez que semejantes reclamaciones se ven entabladas. Cambian los tiempos y con ellos las ideales perspectivas. Lo que antaño nos parecía sublime puede antojársenos ahora ridículo, y a la inversa. Cada época, como cada individuo, tiene su sensibilidad y es temerario pedir uno que sienta como a otro y aplique a su vida idénticas reglas de conducta.

El rasgo del novio deshecho nos impresiona y nos hace sonreír porque encierra, como todo lo cómico, un recio contraste. Es un llamamiento a las realidades actuales desde el ensimismamiento de las azuladas abstracciones preteritas. Tal no fué otro el secreto del favorable y ruidoso éxito obtenido, a mediados del siglo pasado, por el llamado género bufo. Su principal resorte teatral consistió en buscar, mediante un anacronismo continuado, el contraste entre el idealismo romántico de épocas pasadas y el prosaísmo utilitario de las presentes. Al estreñarse la primera obra de este género, aquel "Joven Telémaco", el genio satírico de Eusebio Blasco nos presentó con gracia insuperable esta oposición entre lo ideal preterito y lo real al hacer exclamar a la diosa Calipso: —"¡Ah! Yo no puedo consolarme de la partida de Ulises. En mi dolor me siento desgraciada de ser inmortal. A ver, que me traigan el chocolate".

Todos los niños escolares de entonces reímos recordando la frase de Fenelón. Veíamos en el proscenio la Gracia luminosa y excelsa; pero se nos recordaba que estábamos en la época del chocolate y lo que era peor; hecho a máquina y con almendras de cachuetes.

El novio litigante, también desgraciado, ni más ni menos que Calipso, pide asimismo su chocolate. Su salida nos podrá parecer boba como las de los personajes de "Los dioses del Olimpo", "La bella Elena", y "Barba Azul". Pero es naturalísima y nos guardaremos muy bien de censurarla. A cada época lo suyo. Lo verdaderamente anacrónico hubiera sido suicidar la vida, o matar, o cometer alguna de

La estancia de Marcelino Domingo en Asturias

Toda la Prensa de Asturias ha hablado extensamente del acogimiento que se le ha hecho a nuestro ilustre colaborador y correligionario don Marcelino Domingo y del extraordinario entusiasmo que sus conferencias han despertado. Acompañado de Teodomiro Menéndez y de sus innumerables y valiosos amigos ha recorrido triunfalmente diversos pueblos, cuyo relato hace así, entre otros periódicos, "El Noroeste", de Gijón:

"El paso de Marcelino Domingo por Asturias está siendo verdaderamente triunfal. En todas partes se le requiere para oír su voz y en todos los pueblos a donde ha acudido han sido insuficientes los locales para contener a la enorme muchedumbre, ansiosa de escuchar al insigne parlamentario. Lástima que no pueda atender tantas invitaciones para hablar, como le hacían de toda Asturias.

"El Noroeste", se congratula muy sinceramente de esta efusiva acogida que Gijón y Asturias le han dado, y celebra también muy de veras las excelentes impresiones que el señor Domingo lleva de Asturias, de cuyas gentes y de cuyas cosas ha hecho cálidos elogios.

Efusivamente despedimos a don Marcelino Domingo al abandonar nuestra ciudad.

que no han cumplido, contrajeron con nosotros deudas que se hallan muy lejos de solventar. Para esos casos juraron sus cargos los procuradores. Harto más grave que dejar al novio compuesto en las gradas de la parroquia es habernos creer que somos ciudadanos sin serlo y sabios ignorándolo todo y antes de criterio cuando, a la postre salimos con que todo el mundo discurre del revés.

¡Qué cambio tan beneficioso en las costumbres! Los hombres políticos, que falsearon todas las leyes, irán a pie, mientras nosotros nos pasearemos en un suntuoso Rolls desde cuyos almohadillos asientos les lanzaremos una mirada despectiva. Los infinitos mercaderes que hicieron a nuestra costa granjería de su conciencia, tendrán que tendernos la mano descarnada para implorar una limosna, cuando nos hallemos reclinados en los butacones del restaurante o departiendo con nuestros amigos junto a los veladores del Círculo. Las mujeres que nos fueron infieles nos contemplarán con los ojos llorosos, cubiertas de harapos, y nos verán reír alegremente, pensando en la proximidad del corte del cupón. Lo malo es que, viendo a todos estos seres tan desgraciados, nos pondríamos de su parte por esta incurable sensiblería que es uno de nuestros defectos, y alteraríamos nuestros nervios el pensar que habíamos convertido en pesetas tantas cosas que antes diputábamos inestimables. Acabaríamos por devolver las indemnizaciones. Bien que se nos engañe; pero no que se nos quiera comprar.

Antonio ZOZAYA
(Prohibida la reproducción).

DE ELDA

Conferencia del Sr. Verdú

Hoy, viernes, el culto profesor don José Verdú Cuenca, ha dado en el Círculo Socialista, la segunda parte de su conferencia sobre el sugestivo tema: «La cultura como base del progreso humano».

Comienza hablando de las leyes físicas, poniendo de relieve sus vastos conocimientos. Logrando interesar grandemente al numeroso auditorio que asistía al acto, el cual, como en la conferencia anterior, interrumpía frecuentemente con aplausos.

Cita muy atinadamente los principios del gran físico italiano Torricelli, y basándose en las teorías de Arquímedes, expone gráficamente en el encerado efectos de física, que explicados con fácil y amena palabra por el orador, dan a conocer a los oyentes fenómenos que diariamente se producen y cuyas causas son desconocidas por muchos.

Muy oportunamente cita los presentimientos o vaticinios del gran literato y sabio francés Julio Verne cuyo centenario—del nacimiento—se cumple el próximo día 8. Recuerda que la imaginación de Verne, hace tres cuartos de siglo, presintió la conquista del aire, sosteniendo la tesis contraria a los que afirmaban que los cuerpos menos pesados que el aire serían los únicos que vencerían a este; el triunfo de la aviación, logrado muy posteriormente, ha demostrado que estaba en lo cierto el insigne novelista francés, pues son cuerpos más pesados que el aire los que navegan por el espacio.

Termina con un elocuente canto a la ciudadanía y a la mujer. Dice que la mujer constituye una gran institución en la vida, determinando lo que representa. Exhorta a la mujer a que eduque a sus hijos. Con cariño solo, afirma, no se hacen hombres. Para hacer hombres precisa la cultura y la educación. Hombres capacitados para el trabajo, para la paz, aspiración bajo, común de todos los humanos de elevados sentimientos.

Una larga y entusiástica ovación subraya la elocuente e instructiva conferencia del señor Verdú, quien ha demostrado ser tan buen pedagogo como excelente dialéctico.

CORRESPONSAL
Elda 3 Febrero 1928.

Lea V. EL LUCHADOR

Un banquete

Con el anterior título publica "La Voz de Levante", lo siguiente: "Ayer se reunieron en el precioso huerto "El Carmen", de Elche, el que fué alcalde dignísimo de Alicante, señor Salvador, y los tenientes de alcaldes de aquel Ayuntamiento para comer un suculento arroz, invitados por don Antonio Pérez Pérez, también individuo de aquel Concejo de feliz recordación.

Reinó la más franca alegría entre los comensales, que comentaron muy a su satisfacción hechos pasados antes, durante y después de su etapa concejil.

Para EL LUCHADOR

Blasco Ibáñez y nuestras costas

Bien sabido es el culto fervoroso que Blasco Ibáñez profesaba a nuestro mar Mediterráneo; en casi todas sus producciones le ha dedicado elogios, conceptos y frases de admiración.

Puede decirse que le eran familiares todas sus playas, pero muy especialmente las que limitan desde Alicante a Vinaroz.

Sin contar la descripción hermosa que hizo de las de Argel y Orán en su relación de viaje titulada «En el país de Barbarroja», ya casi olvidada y la hecha en «Los muertos mandan» de las costas de las Baleares; tiene en muchos de sus libros, magistrales relatos de las playas de Vinaroz, Peñíscola, Benicarló, Benicasim, Sagunto, Cabañal, Nazaret, Cullera, Gandía, Denia, Torreveja, Benidorm, Altea y Alicante, siempre enalteciendo la belleza de las mismas, dándolas a conocer casi hasta a los propios hijos del país que familiarizados por poseerlas no saben apreciarlas en lo que valen.

Aquí en nuestra región, en alguna de las visitas que nos hizo Blasco, no dejó de lamentarse siempre de la falta de iniciativa para hacer de esa "corniche", que se extiende de Cullera a Alicante un paseo como el de aquella Costa Azul en donde él buscó su refugio y se guardan hoy sus restos.

Muy especialmente guardaba Blasco gratos recuerdos de Altea, Torreveja y Benidorm que los supo reflejar en una de sus obras más famosas y al igual que el ilustre Sorolla que las pintó, han sido el mejor reclamo de estas hermosas tierras.

¡Había que oírle a Blasco elogiar todo el litoral éste!, y así como el gran poeta Querol en su hermosa poesía "Auseute" nos le describe miuciosamente, desde los naranjales de la Plana hasta los palmerales de Elche, así Blasco en sus descripciones no olvidaba detalle, aplicando además parajes de la historia a cada pedazo de costa o reducto de poblado.

Aún nos parece estar oyendo lo que hace 30 años, en 1897, nos explicaba en el Teatro de Denia, cuando en viaje de propaganda política, visitó aquella población; fué un caluroso elogio... pero dejó el relato al periódico que hizo la brillante información del acto y le copio literalmente:

"El señor Blasco Ibáñez

Al ponerse de pie el orador resonaban en el teatro unánimes y prolongados aplausos. "Cuando los nautas helenos—dice—desembarcaron en las costas ibéricas y fundaron un templo a Diana, asumió la Grecia el comercio de la civilización; sus legisladores daban los fundamentos porque habían de regirse los pueblos, bajo la forma democrática que pasados treinta siglos todavía perseguimos; sus filósofos creaban escuelas que habían subsistido a través de los tiempos; sus sabios desentrañaban los secretos de la naturaleza, dando bases sólidas a las ciencias; sus artistas daban vida a obras inmortales; sus oradores ponían catedra de elocuencia, que son modelo de

ideas, cuenta a millones en el

bien decir, y sus grandes capitanes y sus atrevidos navegantes llevaban a los confines del mundo conocida las conquistas de aquella, cultura espléndida como ninguna otra.

Tales fueron—añade—los progenitores que tuvo esta noble ciudad,

Continúa el orador haciendo la apología de Denia y es interrumpido varias veces con estruendosos aplausos.

Y terminado el exordio, el señor Blasco entra en materia, pasando a examinar la situación por que atraviesa España con la monarquía...

Así como éste, podríamos copiar infinidad de párrafos dedicados a cada una de las poblaciones y playas que hemos indicado; ello demuestra bien cuánto era su cariño a estas tierras y cuánto las conocía...

Por ello pues, le estamos más obligados y debemos honrarle; yo me permito dirigirme a todos sus amigos y admiradores de estas playas, a las Sociedades Artísticas, Culturales, Ateneos, Orfeones, Escuelas y Casinos Republicanos existentes desde Alicante a Vinaroz para que en un día determinado se organizaran, certámenes, veladas, leyéndose aquellas páginas que él dedicó a cada playa o ciudad levantina.

Que se concediesen premios a los niños que mejor los leyesen: premios a los mejores dibujos o pinturas y a todo cuanto fuese enaltecimiento, perpetuando el culto a aquel gran español, Vicente Blasco Ibáñez, que tanto nos honró elogiando esta nuestra tierra...

R. BALLESTER

3—II—928

Póstuma despedida

Ha fallecido don Vicente Blasco Ibáñez. Y la emoción, el golpe, me ha trastornado, como recibido de pleno en el cerebro.

Prender glosar en unas cuartillas los hechos del gran novelista, sus obras cumbres, su fé ciega en la República, en la España próspera, en los altos ideales que emanaban de sus escritos, es, y será, obra de hombres de capacidad intelectual más alta que la mía.

Pero, como entusiasta amante de sus ideales, como discípulo que adoró al Maestro en vida y le recordará por siempre después de muerto, quiero dedicar a su memoria unas líneas sencillas, corrientes, sabiendo que al fin es un alma más que habla para El con el fervor de los agradecidos...

La Parca, que no distingue talentos, que se ha mostrado esta vez cruel en extremo, nos lo arrebató cuando el fervor hacia El era más grande en España, como en todo el mundo, y se le quería como a un nuevo Mesías de las letras.

Maestro, usted dió infinita luz con sus libros, discípulos de sus ideas, cuenta a millones en el

mundo. Yo sé que no se extinguirá jamás el tributo que rendirán a su memoria los que veneraban sus letras y seguirán militando al lado de su espíritu, que alentará a nuestro para que el mundo cambie, camino de una era de paz, de bienestar en los pueblos, y reine al fin la Ciencia, divulgadora de la verdad, y el arte, sugeridor de la bondad.

JECAN

Alicante 27-1-28.

La Academia Española y Blasco Ibáñez

La Academia Española acordó en la última sesión, a propuesta del señor Gómez de Baquero, consignar en acta su sentimiento por la muerte del ilustre novelista Blasco Ibáñez, que tanto contribuyó a extender la fama de la literatura española por el Mundo.

En Huelva se acuerda rotular una calle con el nombre del glorioso novelista

En la sesión permanente celebrada por el Ayuntamiento de Huelva, el primer teniente de alcalde propuso que se diera el nombre de Blasco Ibáñez a la calle que antes llevaba su nombre y que fué sustituido por el anterior Ayuntamiento. El alcalde contestó que se rotularía con el nombre del gran escritor una calle nueva del ensanche.

Allianza Republicana

El 11 de Febrero, en Alicante

Para conmemorar el 55.º aniversario de la proclamación de la República Española, la Junta Provincial de Alianza Republicana, luego de oír las organizaciones del Partido, ha acordado:

- 1.º Constituir en esta capital el Centro de Alianza Republicana
- 2.º Que el día 11 de Febrero a las 11 de la mañana, una Comisión de la Junta con asistencia de los correligionarios que deseen acompañarla, visite las tumbas de don Eleuterio Maisonnave, don Joaquín Dicenta, don Antonio Rico y demás correligionarios cuyos cadáveres han sido inhumados en los Cementerios de esta capital, y deposite flores en las mismas. Invitando, además, a los republicanos alicantinos, a que, por su parte, tengan el mismo piadoso recuerdo.
- 3.º Invertir en los fines benéficos que oportunamente se determinarán, el producto de la suscripción ya abierta al propio fin.
- 4.º Celebrar el mismo día 11, en el lugar y hora que oportuna

mente serán señalados, un banquete con asistencia de representaciones de los correligionarios de los pueblos de la Provincia y de esta capital, y

5.º Que el Comité Instructivo de las Izquierdas del distrito 8.º (Benalúa) y el Círculo Republicano Federal del Portazgo, organicen sendas veladas con sujeción a los programas que dichos Centros determinen.



Municipalidades

Ayer se reunió el Pleno, presidido por el señor Suárez Llanos. Se dió posesión al nuevo edil don José Gil Crespo.

Se aprobaron dos informes de Fomento y Hacienda, para la pavimentación de las calles y plazas de Primo de Rivera, Alfonso el Sabio, Joaquín Costa, España e Independencia. El tipo total de licitación es de 703.996'65 pesetas.

De acuerdo con lo solicitado por el señor Martínez Pinna, pasó a la Comisión de Hacienda, la petición de pago de acceso de obra y suplementos de la Casa de Socorro, formulada por el señor Cabrera.

Se nombró el Tribunal que ha de juzgar las oposiciones para proveer seis plazas de practicantes supernumerarios del Cuerpo de Beneficencia municipal.

Tras larga discusión se acordó desestimar la permuta solicitada por el interventor de este Ayuntamiento, don Manuel Pons Brunell, con el de Almería.

Se acordó, a propuesta del señor Gaztambide, que el Cementerio Municipal se llame en lo sucesivo de Nuestra Señora del Remedio.

¡Qué atraso!

Mira tú si será indiana a mujer del pobre Blas, que aún usa carbón de encina para encender la cocina, sin acordarse del GAS. Pida su instalación en las oficinas de GAS ALICANTE. Paseo de los Mártires, 1.

SUCESOS Deportivas

Supuesto autor

Margarita Marco Pastor ha denunciado a José Gil como supuesto autor del robo, de una sortija valorada en 75 pesetas, verificado en su domicilio.

Escándalo

Anoche en el Central Cinematográfico Juan Rodríguez Samper y José Domenech Jordá, produciendo el consiguiente e inevitable escándalo, siendo el José, asistido en la clínica de Urgencia en donde se le apreciaron erosiones en la cara, cuello y antebrazo derechos.

De lo sucedido se dió cuenta al Juzgado municipal del distrito sur.

Valentías

Ha sido denunciado al Juzgado, por maltratar de palabra y obra a Francisca Bocanegra García en su domicilio, Tomás de Diego Raéz.

Los cinees

CENTRAL-CINEMA

TEATRO NUEVO

Hoy y mañana, repris de la interesante producción española "El dos de Mayo", película que exalta los sentimientos patrióticos y en la cual se ven en la presentación, interiores de salones con muebles de la época admirable.

IDEAL

"Malvaloca", atentamente invitado por el señor Serrano ayer tarde asistimos a la prueba privada de la producción española "Malvaloca".

Basada, en la comedia del mismo título de los célebres comediógrafos hermanos Quintero, la trama tiene por marco la región andaluza. Benito Perojo, el ya célebre «metteur», español, ha hecho una buena película; sencilla, sobria, pero de palpitante interés en todas sus escenas.

Lydia Gutiérrez, la linda actriz, encarna admirablemente su papel de "Malvaloca"; secundándola perfectamente los conocidos galanes Manuel San Germán y Javier Rivera.

Los invitados fueron obsequiados con dulces, champán y tabacos.

MONUMENTAL

Hoy y mañana, el sensacional drama "En las garras de la duda o El calvario de una esposa", por la eximia trágica Leda Gys.

SALON ESPAÑA

"El cow-boy mosquetero" por Tom Tyler, Chispita y Vivales es la emocionante película que se proyectará hoy y mañana en este popular salón.

Lea V. EL LUCHADOR

Balompíe

EL CAMPEONATO PROVINCIAL EN ALICANTE

"Racing Club", "Boscing C. Alcoyano",

Este partido, se celebrará en el campo del "Plá", mañana tarde y sin duda alguna resultará reñido.

EN ELDA

"Club Deportivo Eldense", "Hércules F. C.",

Reina gran espectáculo en las peñas deportivas de nuestra ciudad y en las de la industriosa Elda donde con él se celebra el primer partido del campeonato provincial.

El "Deportivo", presentará su once completo, pues quiere demostrar a sus paisanos que no en vano cuenta con la admiración y ayuda de los deportistas eldenses.

Todavía no se sabe a ciencia cierta la alineación del "Hércules", ya que no está decidido aún si se alinearán los jugadores de que dispone, clasificados o no si alineará tan solo los que tienen la ficha en regla.

Depende... bueno, de lo que las circunstancias aconsejen. ¿No? CAMPEONATO DE ESPAÑA

Los partidos señalados para mañana de este campeonato son los siguientes:

—Deportivo de La Coruña Real Oviedo: árbitra, Escortín.

—Racing de Sama-Real Unión de Valladolid: árbitra, Ezcurdia.

—Cultural Leonesa Celta de Vigo: árbitro que designe el Colegio Asturiano.

—Athletic de Bilbao-Athletic de Madrid: árbitro del Colegio castellano-leones.

—Real Madrid-Gimnástica de Torrelavega: árbitro del Colegio gallego.

—Racing de Santander Deportivo Alavés: árbitro, Cruella.

—Barcelona-Iberia: árbitro, Montero.

—Patria Real Sociedad: árbitro, Llovera.

—Real Unión-Europa: árbitro, Melcón.

—Betis Levante: árbitro, Murgía.

—Valencia Cartagena: colegiado del Sur.

—Murcia-Sevilla: árbitro, Camorera.

NOTICARIO

¿Se va el "Español", de Barcelona?

El "Deportivo Español", dispone de un núcleo de socios que insisten en buscar la residencia social en Z ragoza o en Valencia en vista de la imposibilidad de tener vida económica en Barcelona.

Hace revivir este propósito el acuerdo de la Nacional que frustra el deseo de incorporar a las huestes de Zamora al campeonato español.

Explosivo insuperable en potencia, para arranque y cuarteamiento de piedra.

COLOR TITA

Explosivo indispensable para Minas, Canteras, Obras públicas, Roturaciones, etc.

COLOR TITA

No se congela, no exuda, puede arder sin peligro.

Se maneja con una gran seguridad y su explosión no dá humos venenosos.

Unico expendedor para Alicante y su provincia
JUAN ESTEVE MOROTE
SAGASTA, 5.—ALICANTE

Movimiento del puerto

Buques entrados y despachados en el día de hoy ENTRADOS

Cullera, español, directo de Cette con piperio vacío.

Jorge Juan, español, de Palma de Mallorca e Ibiza con carga general y pasaje.

Cabo Huertas, español, de Bilbao y Málaga con carga general.

DESPACHADOS

Juan Manuel Urquijo, español, para Avilés, en lastre.

Arta Mendi, español, para Sevilla con gasolina para el Monopolio.

Los Madrileños

GRANDES ALMACENES DE MERCERIA

JULIO PALOMINO HERVIAS

Sin ninguna clase de dudas es la casa mas sólida en sus artículos

Precios sin competencia

Pida hoy mismo las acreditadas medias de seda finísima AIDA, CLEO, y

NUMERO 4. Son las mejores en su precio

No confundirse: Los Madrileños. Bailén 4 Alicante

Esta casa no tiene sucursales

Una nota oficiosa sobre la emisión de un empréstito

Madrid, (teléfono).—En el Ministerio de Hacienda ha sido facilitada la siguiente nota oficiosa:

"Según los datos telegráficos recibidos en el Banco de España, la emisión de la Deuda Amortizable al 4 y medio por 100, cuya suscripción tuvo lugar ayer, asciende a 2.294 700 000 pesetas; por lo tanto, la suscripción se ha cubierto 4'58 veces.

Lo suscrito en Madrid importa 713'8 millones.

Las principales plazas suscriptoras, aparte Madrid, son: Bilbao, 435; Santander, 212; Coruña, 200; Pamplona, 178; San Sebastián, 157; Oviedo, 85; Barcelona, 53; Gijón, 52; Vitoria, 48; Zaragoza, 18.

El número de suscriptores ha sido de 26.518.

Como hasta el lunes próximo no se conocerá el importe total de las suscripciones inferiores a 5.000 pesetas, no es posible fijar el coeficiente del prorrateo.

Dadas las condiciones de la nueva Deuda, cuyo interés líquido es inferior al de las emitidas en estos últimos años, resulta sumamente satisfactoria la suscripción realizada, que es testimonio fehaciente de la abundancia de disponibilidades y de la confianza que merece el crédito público.

Conviene advertir una vez más que el importe de esta emisión se aplicará tan solo a servir atenciones del presupuesto extraordinario, sin que por lo tanto haya de servir para ninguna de las que trata el presupuesto ordinario.

Lea V. EL LUCHADOR

La sorpresa de una viuda

Madrid, (teléfono).—Una señora ha denunciado que al ir a sacar una certificación de viudedad, ha aparecido en el registro que su marido estaba casado con otra anteriormente.

Gran ocasión

Automóviles usados, Omnibus, vehículos industriales para 500 y 600 kilos de carga, camiones 3 y 4 toneladas, motores para distintas aplicaciones, se venden en condiciones muy ventajosas en el Garaje Moderno Calle Joaquín Costa, 26 y 30

Arte y artistas

TEATRO PRINCIPAL

Esta noche a las diez hará su debut la compañía de la notable y simpática actriz María Gámez, con el estreno de la comedia en cuatro actos de los hermanos Quintero, "Tambor y Cascabel", gran éxito de esta temporada en Madrid.

—Mañana funciones tarde y noche.

IDEAL

Ayer se presentó obteniendo un franco éxito el "Grupo Alexis", formado por artistas, bellas mujeres en su mayoría, cuyas principales figuras son verdaderamente notables.

Estas fueron muy aplaudidas. —Hoy y mañana grandes funciones tarde y noche.



¿Por qué conservar ese maldito resfriado que le cansa a usted, cuando con la Solución Pautauberge puede usted verse libre de él al cabo de unos días? L. Pautauberge, París, y todas Farmacias.

Cartera de Sociedad

Regresó de su viaje a Madrid, don Simón G. Martín del Val, director-jefe del Reformatorio de Adultos.

—Hállase enfermo de cuidado nuestro estimado amigo y correligionario don Manuel Martínez Denia.

Deseamos su pronta mejoría,

CENTRAL CINEMA

HOY

y

MAÑANA

El dos de Mayo

Lleno de innumerables refinamientos, aparece El nuevo BUICK 1928



POR su rapidez, nueva aceleración e insuperable elegancia, será el Buick 1928 digno sucesor de la gran popularidad alcanzada por sus anteriores.

Visite nuestra exposición, donde podrá admirar este hermoso coche.

Representante en Alicante: JOSE LUIS CURT Calle Joaquín Costa 26 y 30

GARAGE MODERNO

Fabricado por General Motors

Pleitos y causas

En la Audiencia

Señalamientos para el lunes, día 6:
Vista de una causa por violación, cont a Antonio Meseguer Martínez, procedente del Juzgado de Dolores.

Abogado, señor Pérez Mirete; Procurador, señor Astor.
Otra, procedente del Juzgado de Elda, por hurto, contra María de los Huertos.

Abogado, señor Vicedo; Procurador, señor Astor.

Don Ramón Bellver y otros industriales de Alicante promovieron recurso contencioso-administrativo contra un acuerdo del Tribunal Económico-administrativo que dió por bien hecha la reforma de la Ordenanza del arbitrio de bebidas espirituosas y alcohólicas, al Ayuntamiento de Alcoy.

Contra ese acuerdo ha mantenido hoy criterio con gran competencia el letrado alcoyano señor Ridaura, que ha puesto de manifiesto al Tribunal la improcedencia de la reforma, por estimar que era abusiva ésta por comprender todas las bebidas alcohólicas en vasadas, cualquiera que fuese el envase, por ser excesiva la cuota de 20 pesetas por hectólitro señalada a toda clase de bebidas y por hacerse obligatorio el depósito, siendo esta discrecional para el contribuyente según el Estatuto Municipal.

El Fiscal señor Martínez Blanco se opuso con gran habilidad y fortuna, llevando al ánimo del tribunal con la gran maestría de este distinguido letrado, con razonamientos oportunos, la improcedencia del recurso.

TITO LIVIO

Lea Vd. EL LUCHADOR

Don Rafael Altamira propuesto para doctor "Honoris causa,"

Madrid, (teléfono). — A noche marchó a La Haya el catedrático don Rafael Altamira, con objeto de tomar parte en la nueva sesión del Tribunal de Justicia internacional, al cual pertenece como juez permanente.

La Facultad de Letras de la Universidad de París, ha propuesto al Consejo universitario el nombramiento del señor Altamira para doctor "Honoris causa,".

La Asociación dano-belga de Copenhague y la Asociación Hispanista de Praga realizan gestiones para que dé conferencias.

IDEAL

Lunes día 6 de Febrero de 1928

Interesante espectáculo
-:- artístico -:-

ESTRENO de la magnífica película española de «Selecciones Capitolio»

MALVALOCA

creación de Lidyá Gutiérrez y de Manuel San German,

En la segunda parte se reproduce en CUADRO VIVIENTE la escena en el colmado, por artistas de Cuadro flamenco.

FIN DE FIESTA

por la notable cancionista

SULTANITA

y la ballarina

Aurorita Imperio

Continúan los debates financieros en la Cámara francesa

París, (telégrafo). — La Cámara ha continuado el debate de la política financiera, hablando el ministro de Hacienda, Poincaré, anunciando que no ha habido, como se ha dicho, aumento de circulación financiera, afirmando que el Banco de Francia posee suficientes divisas para todas las necesidades.

Hizo resaltar que ante todos los aspectos la situación ha mejorado notablemente.

Examina la situación económica detallando las medidas adoptadas en favor de la industria.

Terminó diciendo que la obligación del Gobierno es la rehabilitación financiera, económica y social.

Fué muy aplaudido.

El Reformatorio de Adultos

El lote de juguetes construidos por los reclusos del Reformatorio de Alicante, que fué enviado a la Exposición de Navidad, verificada recientemente en el Retiro de Madrid, ha sido premiado con Medalla de Oro y con un Gran Diploma.

Dicho lote de juguetes estaba compuesto por varios trabajos de celuloide, cestas, carritos y sillas

de mimbre; de algunas de estas últimas de mimbre y de plumas de ave; de trabajos de marquetaría, etcétera.

Felicítamos a los reclusos artífices de tales preciosidades y a su jefe don Simón, que tan inteligente y acertadamente dirige el establecimiento penitenciario.

**

Mañana, domingo, a las once, dará una conferencia ante la población penal, el elocuente abogado y culto presidente del Ateneo, don José Guardiola Ortiz, quien disertará sobre el tema: "Cultura integral."

Pensión Alicantina y Comedor vegetariano

Vicente Lloret

Espaciosas habitaciones
:- Cubiertos económicos :-

Pensión desde 10 pesetas

El sitio más céntrico de la

Ronda Universidad, 4, pral.

Teléfono 5346 A.

BARCELONA

Noticias breves interesantes

Atenas, (radio). — Se ha provocado una nueva crisis ministerial a consecuencia de la dimisión del ministro de Agricultura, Papanastasi, por motivos de divergencia de opinión sobre cuestiones políticas interiores.

Córdoba, (teléfono). — El campeón de baile Charles Nicolás se retiró después de estar bailando 56 horas, por haber sufrido una luxación en el pie izquierdo.

Copenhague, (radio). — Se celebró un match entre el campeón de Europa Quadrini, y el danés Knut Larsen.

El combate fué declarado nulo a pesar de reconocerse la superioridad de Quadrini por su acometividad.

Managua, (radio). — Ayer se registró un violento combate entre los fusileros yanquis y los rebeldes liberales en la ciudad de Telpaneca.

Los rebeldes huyeron hacia la frontera de Honduras.

Singapore, (radio). — Ha sido descubierto un nuevo centro comunista, deteniéndose a cinco chinos, entre ellos una mujer, a los que se ocuparon folletos de propaganda comunista. Fueron detenidos cuando se dirigían a Singaopore.

Los ministros que viajan

Madrid, (teléfono). — Mañana marchará a Galicia, el ministro de Gracia y Justicia.

Esta tarde, marchó a Valladolid el ministro de Instrucción Pública.

Reglamento aprobado

Madrid, (teléfono). — Por la Inspección, ha sido aprobado el Reglamento de inspecciones agrónomas y forestales.



Una carta y una nota aclaratoria

Señor Director de EL LUCHADOR.

Distinguido amigo Botella: Le ruego dé cabida en su diario a la adjunta nota aclarando un párrafo de la carta que el ex-redactor-jefe de "El Tiempo", dirigía al Director del mismo.

En espera de ser atendido le envía su más sincero reconocimiento su muy devoto amigo y compañero

Juan Luis Bueno

Nota aclaratoria

El ex-redactor-jefe de "El Tiempo", en una carta que se publicó anoche en este diario, dirigida al Director del mismo, dice, entre otras cosas, lo siguiente: "... y en vista de la diferencia de caracteres que, *afortunadamente*, existe entre el administrador de ese periódico y yo, siento notificarte que presento mi dimisión con carácter irrevocable..."

La noticia dada así, extrañará a los lectores. Y para aclarar este punto, es por lo que escribo esta cuartilla.

El ex-redactor-jefe de "El Tiempo", escribió unos versos que al entregarlos al Director de "El Tiempo", rogó con muchísimo interés fuesen "a dos medidas". Dichos versos, después de leídos por el señor Lozano, no merecieron su aprobación y los dió a leer a TODA LA REDACCION coincidiendo todos con su opinión de que se trataba de una "semblanza ofensiva", que no debía publicarse; semblanza que, mientras todos creían dirigida contra un buen amigo de redacción, a quien todos estimamos y respetamos, yo por el contrario, opinaba que era contra otro señor, y así lo dije sin rodeos. Y, ahora, yo me pregunto: ¿será ésta la diferencia de caracteres que existe desde ese día entre el mencionado señor y yo? pues, antes, estubo cansado de decir a todo el mundo y a mi, que su mejor amigo dentro de aquella casa, era yo; y, de repente cambio tan radical solo puede obedecer a esto, o a que acerté en mi opinión al decir el nombre del satirizado en la semblanza, o a la pena que le haya causado, el que no acertara a descifrar sus famosos versos.

Conste, pues, no quiero seguir molestando más con estas líneas a los lectores de EL LUCHADOR, que la única diferencia que existe entre el señor ex redactor jefe de "El Tiempo", y yo, es solo esa.

Juan Luis Bueno

Hoy han sido detenidos 83 obreros acusados de ejercer coacción

Los obreros que el lunes no acudan al trabajo serán despedidos

Barcelona, (teléfono). — El gobernador ha dicho que la huelga se mantiene en el arte textil en Barcelona y en las poblaciones inmediatas.

En los demás ramos de la industria, así como en las construcciones, se trabaja normalmente. En el puerto han faltado los obreros de la descarga de madera, pero se cree que será solamente un día.

Terminó diciendo el gobernador que castigará severamente a los que atenten contra la libertad de trabajo. Anoche manifestó el gobernador que el día había transcurrido con normalidad.

Después de las ocho ha visitado al gobernador una comisión de patronos de la industria textil de Badalona, acompañada del alcalde, y le han manifestado que hoy se habían reintegrado al trabajo los contra maestros y obreros que lo abandonaron días pasados.

En vista de ello dichos fabricantes, sentada la base de la vuelta a la normalidad, elevarán al Gobierno una petición referente al real decreto. La Asociación obrera de la industria textil y fabril de Barcelona y su radio ha solicitado permiso para celebrar mañana domingo una Asamblea magna, a las once en el Cine Montaña, con objeto de tratar de la vuelta al trabajo.

El gobernador ha concedido la autorización.

Ultima hora

Lo que dice el gobernador

Barcelona, (teléfono). — El gobernador civil ha vuelto a recibir esta tarde a los periodistas, manifestándoles que el paro había quedado circunscrito a los ramos fabril y textil.

Las noticias del estado de la huelga son buenas.

Despido de obreros y cierre de fábricas

En el gobierno civil se ha facilitado una nota diciendo que el gobernador ha comunicado al Presidente de la Federación Nacional del Trabajo, a los fabricantes; a la Asociación y Federación de fabricantes; a los alcaldes de los pueblos a que afecta la huelga, como igualmente a los patronos que aquellos obreros que el próximo lunes no acudan al trabajo, se conceptuarán despedidos definitivamente.

Las fábricas que estén faltas de contra maestros y obreros quedarán cerradas.

En Tarrasa, se trabaja

El alcalde de Tarrasa ha telegrafiado al gobernador civil, manifestando que en el día de hoy,

Ochenta y tres obreros detenidos

Hoy han sido detenidos y puestos a disposición de la autoridad militar, ochenta y tres obreros, acusados de ejercer coacción.

Al Estado, le regalan un caballo

Madrid, (teléfono). — El ingeniero agrónomo agregado a la Embajada de España en Alemania, participa que este Gobierno ha regalado al de España un magnífico caballo, que ha sido criado exclusivamente para este fin y que resulta un hermoso ejemplar.

El regalo lo instalará el gobierno español, en la zona pecuaria central.

Una velada

Granada, (teléfono). — En la Universidad, se ha celebrado una velada en honor al ilustre doctor Carrado.

Se pronunciaron discursos, resumiendo el Rector del citado centro.

Una conferencia de Goicoechea

Madrid, (teléfono). — Esta tarde a las siete y en el Centro del Ejército y de la Armada dará una conferencia el señor Goicoechea.

Al acto asistirá el jefe del Gobierno.

Cuestiones agrícolas

Madrid, (teléfono). — El director de Agricultura recibió esta mañana al gobernador civil de Albacete y a don Basilio Alvarez, quien le habló de los auxilios a los agricultores de la región gallega.

BOLSA DE BARCELONA

Cotizaciones de hoy a las 5'45 de la tarde

Barcelona, (radio):	
Franco	23'20
Libras	28'60
Dólares	5'88
Franco Suizos	113'20
Franco Belgas	82'00
Liras	31'15
Reichsmark	1'40
Pesos Argentinos	2'50

—ALMONEDA. — Se venden camas con colchones, perchas, mesa y mesilla de noche.

Razón: San Nicolás, 16, 2.º.

J. Terol Romero

Agente de la Compañía de Seguros Marítimos "LA FONCIERE ALICANTE, San Fernando 21. Consignaciones y Embarque.



Banderas
Se confeccionan
banderas
de todas clases
Desiderio Reig
BAILÉN, 8 y 10
ALICANTE

CITROËN

ha establecido en la provincia de Alicante
LA VENTA A CRÉDITO

a 6, 9, ó 12 meses

1.ª entrega: el 25 % del precio de tarifa del automóvil

Intereses: únicamente el 3 %, 4 % ó 5 % (según el plazo), sobre la cantidad aplazada incluido todo gasto

MODELO DE COCHE	PRECIO — TARIFA	Primera entrega en efectivo 25 %	A 6 meses crédito		A 9 meses crédito		A 12 meses crédito	
			Mensualidad incluidos ingresos y gastos	Total con intereses y gastos	Mensualidad incluidos intereses y gastos	Total con intereses y gastos	Mensualidad incluidos intereses y gastos	Total con intereses y gastos
10 HP-B-14								
Torpedo 4½ plazas.	6.25	1.562	805	6.392	542	6.440	410	6.482
Conducción interior. 4½ pl.	6.950	1.737	895	7.107	603	7.164	456	7.209
*Cabriolet, 3¼ plazas.	7.250	1.012	934	7.416	629	7.473	476	7.525
Etc., etc.								

Estos precios se entienden en nuestros depósitos de Irún, Port-Bou Coruña y Sevilla
Pídanse prospectos detallados a los concesionarios Mataix y Auto-
locomoción S. L. Plaza Alfonso XII, núm. 2. Alicante



La Union y El Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS
CAPITAL SOCIAL
(2.000.000) pesetas efectivas completamente desembolsado

Agencia en todas las provincias de

España, Francia, Portugal y Marruecos

61 años de existencia

Seguros contra accidentes. Seguros sobre la Vida
Seguros de valores. — Seguros sobre Incendios. —

Seguros marítimos.

Subdirector en Alicante y su provincia: D. FRANCISCO RO

DRIGO MORA, Isabel II, 6, 1.º

Banco Internacional de Industria y Comercio

Capital pesetas 30.000.000

Presidente: Excmo. Sr. Marqués de Alonso Martínez
Domicilio: social MADRID, Carrera de San Gerónimo, 48
Sucursales: Aguilas, Alicante, Ayamonte Cádiz, Caravaca,
Cartagena, Cieza, Elche, Hellín, Huelva, Isla Cristina, Lorca,
Málaga, Murcia, Orihuela, Puerto de Santa María, San Fer-
nando, San Lúcar de Barrameda, Sevilla, Triana. (Caja

Auxiliar: Totana y Yecla
Intereses que abona en pesetas

Cuentas corrientes a la vista 2'50 %

Cuentas corrientes a 8 días de preaviso 3 %

Cuentas de Ahorro desde el siguiente día de efectuadas

las imposiciones hasta el en que se retiren 4 %

Depósitos a vencimiento fijo, satisfaciendo los intereses

trimestralmente al plazo fijo de un año 4'50 %

» » » dos años 5 %

Depósitos a plazo de moneda extranjera tipos convencionales

Para señoras
Depilación por procedimiento eléctrico, destruyendo la raíz sin perjudicar el cutis.
Precios módicos
Horario: De 10 a 13
Mayor, 41 principal

¡Gran ocasión!
Se vende un Buick de siete asientos
Para informes dirigirse a esta Administración.

COÑAC "FARO,"
Champan "Lumen,"
... LOS MEJORES
VINOS DE RIOJA ...
BODEGAS BILBAINAS
BILBAO (HARO)
Sucursal y Depósito en Alicante
Joaquín Costa, 8
(antes Ramales)
TIPOGRAFIA EL LUCHADOR

EL MEJOR PURGANTE AGUAS DE **CARABAÑA** DEPURATIVAS ANTIBILIOSAS ANTIHERPETICAS

JABON DE SALES DE CARABAÑA
Medicinal y de tocador :- El mejor para las afecciones de la piel
Pastilla 1,50 Pedidos: Hijos de R. Chavarri, Lealtad, 12, Madrid De venta en perfumerías y droguerías

Dentición de los niños se facilita grandemente administrándoles la DENTICINA MORENO
Depósitos para la venta en ALICANTE: En todas las Farmacias y Droguerías.
Depósito general: Farmacia del Dr. J. Moreno.-26, Camacho, 26, Murcia
Autorizada por la Dirección General de Sanidad según expediente número 2.300

LA DENTICINA MORENO es un excelente remedio para combatir las afecciones del estómago y vientre de los niños. «La Denticina Moreno es un heroico remedio para combatir todos los accidentes peligrosos de la dentición. Es tan agradable al paladar como la leche, razón por la que los niños la toman con verdadero placer. «La Denticina Moreno» cura los vómitos y diarreas y facilita el brote y desarrollo de los dientes; evita el picor de las encías, haciendo reparar la baba; suprime la fiebre (calentura); combate los ataques de alferencia en general todos los accidentes que lleva consigo el período de la dentición. La Denticina Moreno nutre, y orifica a los niños, permitiendo el uso de la misma una alimentación reparadora que, sin este eficaz medicamento no podrían soportar estómagos debilitados. — Para su administración a la Instrucción que acompaña al frasco. Como garantía exigir mi firma y verla en las etiquetas y garrantías de los frascos»